



Школьный буллинг

Памятка для учителей

Над чем следует задуматься педагогу.

- "Ребёнок не должен оставаться обстоятельством".*

Учитель способен оценить реальную позицию каждого ребёнка в школьном коллективе. Отвергаемые дети нуждаются в поддерживающей позиции педагога, он может выступать в роли адвоката или "буфера", чтобы помочь ребёнку отодвинуть отрицательный напор, направленный на него со стороны других сверстников, расчистить площадку для налаживания отношений.

- "Любое противопоставление ребёнка коллективу губительно для его репутации."*

Использование на уроках таких приёмов для налаживания дисциплины, когда из-за одного или двоих учеников учащиеся вынуждены писать проверочную работу (или весь класс лишается любимого урока и он заменяется более важным, отменяется какое-либо запланированное

мероприятие), даёт повод ученикам негативно относится к отдельным одноклассникам. Вносится так же элемент публичности: «Скажите спасибо Пете, из-за его выходок вы все будете наказаны» и т. п.

- «Постоянное сравнение результатов учёбы одноклассников друг с другом к хорошему не приведёт.»*

Необходимо реже использовать сравнение результатов обучения детей друг с другом. Ведь всегда кто-то будет в более выигрышной позиции, а кто-то всегда в негативе. Отмечая реальные (пусть даже небольшие) успехи детей с проблемами в обучении, сравнивая достижения каждого только с его прежними достижениями, уменьшит риск влияния учителя на появления непопулярных детей.